
Corrigé de la composition n°2 de français (3ème Langues étrangères)

Réponses Barème

1) La situation : L’histoire, la science et le progrès sont sans cesse en
évolution. (L’évolution est dans tous les domaines)

2) Danger : La détérioration de la langue française, envahie par des mots
étrangers, défigurée par des expressions et de locutions mal formées,
introduits hâtivement ( la langue française qui est menacée par l’introduction
incontrôlée de vocables de toutes origines)

3) Les responsables :
La radio – La presse – les écrivains sans scrupules

4) Champ lexical du « développement »
Découvertes – progrès – évolution – évoluer – connaissances – accroissement
– s’accroître – se transformer

5) Sans scrupules = sans aucune moralité

6) Implication de l’auteur dans son texte dans le 4ème § :
Deux mots : notre (nos) – doit – pourrait (ferait, tenterait).
Expressions : il est certain que – purisme excessif – conséquence inéluctable

7) Le conditionnel : Une éventualité

8) Complétion du passage :
« De nos jours, la science est en plein progrès, ce qui nécessite une évolution
constante du français qui doit interpréter les idées et les découvertes du domaine
scientifique en respectant son génie.

9) Celle-ci : la civilisation humaine
le : se transformer et s’accroître

10) La visée communicative : L’auteur de ce texte défend la langue française qui est
menacée par l’introduction incontrôlée de vocables de toutes origines, tout en
dénonçant les médias qui sont complices de cette détérioration.

10) Titres possibles :
- Les conséquences de l’évolution sur la langue française.
- La défiguration de la langue française.
- La langue française en péril.
- La détérioration de la langue française.
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